

О БЕСЕДЕ М.С. ГОРБАЧЕВА С Я. КАДАРОМ

25 сентября 1985 года

Состоялся обмен информацией о ходе строительства и совершенствования развитого социалистического общества в СССР и ВНР, о широко развернувшейся в Советском Союзе подготовке к XXVII съезду КПСС и проводимой в Венгрии работе по реализации решений XIII съезда ВСРП. Было подчеркнуто принципиальное значение взятого в обеих странах курса на ускорение социально-экономического развития на основе всемерной интенсификации производства, более полного использования исторических преимуществ социализма, всех возможностей социалистического планового хозяйствования, активного утверждения социальных, идейных, духовных ценностей социалистического строя с учетом совместного опыта, общих закономерностей социалистического строительства и национальных особенностей.

Руководители двух партий с удовлетворением отметили высокий уровень развития отношений братской дружбы и всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Венгрией, усиление их взаимодействия во всех областях в духе договоренностей, достигнутых в июле 1983 года во время визита в СССР венгерской партийно-правительственной делегации. Была подтверждена неизменная линия КПСС и ВСРП на дальнейшее углубление советско-венгерских отношений во всех областях на основе марксизма-ленинизма и Социалистического интернационализма. Особое внимание было обращено на необходимость повышения эффективности экономических связей, прежде всего на приоритетных направлениях научно-технического прогресса, настойчивого поиска и внедрения современных форм взаимодействия между организациями, предприятиями, трудовыми коллективами двух стран. Благоприятные возможности для этого создает Долгосрочная программа развития экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и ВНР на период до 2000 года.

Советский Союз и Венгрия будут и впредь активно способствовать достижению коллективно намеченных на Экономическом совещании стран – членов СЭВ на высшем уровне рубежей социалистической экономической интеграции, выход на которые позволит еще больше укрепить экономические и политические позиции социализма в мире, его притягательную силу.

При рассмотрении международной обстановки М.С. Горбачев и Я. Кадар отметили важность дальнейшего укрепления сплоченности и единства действий государств – участников Варшавского Договора как одного из главных факторов успешной борьбы за сохранение мира, устранение военной опасности, исходящей прежде всего от наиболее реакционных кругов американского империализма. Я. Кадар от имени ВСРП и ВНР выразил полную поддержку усилиям Советского Союза, предпринимаемым в интересах обуздания гонки вооружений, недопущения милитаризации космоса, предотвращения ядерной войны. Было особо подчеркнуто значение таких крупных советских миролюбивых инициатив последнего времени, как введение в одностороннем порядке моратория на проведение испытаний ядерного оружия, предложение о международном сотрудничестве в мирном освоении космического пространства.

Участники беседы исходят из того, что поворот к лучшему в международных отношениях реально возможен, если США и их союзники по НАТО откажутся от своих планов подрыва военно-стратегического равновесия. Была подтверждена готовность Советского Союза и Венгрии вместе с другими странами социалистического содружества наращивать усилия, направленные на укрепление мира и международной безопасности, ослабление военного противостояния и оздоровление политического климата в Европе и во всем мире, возрождение разрядки во взаимоотношениях между государствами.

Руководители КПСС и ВСРП подчеркнули актуальность дальнейшего усиления интернационалистического, товарищеского взаимодействия и солидарности коммунистических и рабочих партий перед лицом возросшей

агрессивности империализма. Они высказались за развитие и укрепление контактов с прогрессивными движениями и политическими партиями, заинтересованными в сохранении мира на земле.